
最新骨干教师风采展示活动方案设计(实
用5篇)

无论是个人还是组织，都需要设定明确的目标，并制定相应
的方案来实现这些目标。写方案的时候需要注意什么呢？有
哪些格式需要注意呢？以下就是小编给大家讲解介绍的相关
方案了，希望能够帮助到大家。

骨干教师风采展示活动方案设计篇一

以科学发展观为指导，以市教研室规划方案精神为依据；以
提升教师队伍的整体素质为目标；以课堂教学为主阵地，充
分创设高效课堂，全面提高教育教学质量。

二、活动目标

以提高教育教学质量为宗旨，创建和谐教育环境；以校本教
研活动为依托，与教师岗位练兵活动紧密结合；以汇报课、
示范课、观摩课、推门听课、学科讲座为载体，促进教师课
堂教学水平的全面提升。

三、领导小组

组长：宋孝伟

副组长：焦勇飞

成员：谷权李仁忠谢映辉胡杰邱信平贺云

主任：胡杰

成员：谢青李秋华杨峰黄旭梅李敬曹检平



四、活动范围、内容、要求

（一）、活动范围

资兴二中全体教师

（二）、活动内容

1、青年教师汇报课

2、老教师示范课

3、骨干教师示范课

4、优秀教师示范课（校级教学比武）

（三）活动要求

1、教师要全员参与、集体评价，把公开课活动作为锻炼自己
和提高自己教学水平的良好机会，每位教师都要深入了解教
材、了解学生，认真备课，精心设计、大胆尝试和创新使用
多种教学手段及方法，以达到最佳的教学效果。

2、校级公开课由教研室牵头，其他部门密切配合，保证公开
课活动顺利开展。各类示范课由教研室统一管理负责，结合
学校实际，适时安排青年教师、学各级优秀教师、骨干教师、
老教师等上示范课。

3、主抓教学的业务领导、教师积极参加公开课的评课活动，
达到规定的节数。

4、活动过程中，要做到及时积累资料，对上课教师的教案、
反思、教师的评课及活动的记录，进行及时的收集和整理归
档。



5、各教研组教师都要参加本组的公开课活动。

6、除上级检查、片区活动、兄弟学校交流中安排的展示课和
观摩课外，其他公开课及其交流活动要在期中考试前完成。

五、活动过程

（一）准备阶段（2014年2月）

结合学校实际情况制定学校公开课活动实施方案，提高教师
的认识，增强教师自我学习提高的.意识。制定好本学期的教
学工作计划，合理安排公开课活动，将公开课活动有机地融
入到教学活动之中，将公开课活动与我校的校本教研活动、
教师的岗位练兵活动紧密结合起来，从真正意义上促进课堂
教学的健康发展。

（二）实施阶段（2014年3月——2014年5月）

1、扎实开展公开课活动

根据学校实际，校内公开课活动分别从教研组、学校不同层
面展开。本学期初要有计划的安排好教师公开课的日程，严
格按照公开课日程安排组织活动。深入“差异构建1+4”的教
学模式，通过上课教师的上课、说课，教师间的听课、评课，
上课教师针对教学实际，对自身课堂教学进行反思，在同伴
听评的基础上，教师对自身课堂教学中目标的设定、教法的
选择、教学流程的设计等进行充分的剖析，反思自己的教学，
研究解决优化课堂教学的方法，最终形成具有一定实效性的
教学模式，真正做到同伴互助、共同提高。

2、充分发挥教学骨干力量的辐射作用

充分发挥各级优秀教师、骨干教师、学科兼职教研员等教学
骨干力量的辐射优势，组织各级优秀教师、骨干教师、青年



教师等教师为主体的教学骨干力量，通过为其他教师做示范
课、汇报课、校级比武课、观摩课及经验介绍、()学科讲座
等，充分发挥辐射作用，为全体教师搭建学习和交流的平台，
使每位教师真正能够做到上好每一节课。

（三）总结展示阶段（本学期期末进行总结，5月进行校级优
秀公开课评选）

针对公开课活动的开展进行总结，适时开展校级优秀公开课
评选活动，根据学校教师总数，本学期评选校级优秀公开课5
节，并做好市级优秀公开课的推荐工作。

六、保障措施

1、加强领导管理，提高全体教师的认识

结合我校实际，本学期初制定详实的活动日程安排，对活动
进行计划安排，具体工作落实到每一天，由教研室牵头，严
格按照计划安排开展工作。严格遵守公开课活动要求，保证
活动的扎实开展。充分调动全体教师的积极性，提高认识，
增强教师自我学习提高的意识，真正达到人人参与、共同提
高的目的。

2、建立奖惩制度，加大对教师的考核力度

依据课堂教学改革的各项考核标准，做好对教师课堂教学的
评价，学校切实保证经费的投入，对考核结果优秀的教师给
予一定的物质奖励，考核不合格的教师不能参加评先选优。

3、适时总结反思，推进活动高效开展

及时对活动开展情况进行总结反思，针对活动中出现的问题
进行研讨解决，及时调整方案。在总结的同时，及时发现涌
现的典型教师，树立典型，发挥辐射作用，推进活动的高效



开展。

骨干教师风采展示活动方案设计篇二

一、活动意义

经过“德信文化教育月”的开展，以及开学第一次月考的洗
礼，学生开学初的浮躁气息已渐渐消去。时值春暖花开的阳
春季节，学生活力四射。再加上四月至五月间的五一劳动节、
五四青年节、第二批团员入团等特殊教育契机。加之学生青
春期的普遍到来，需要对学生进行一次以“青春”为主题的
教育月。涵盖青春风采展示、青春榜样评选、青春期心理讲
座等内容。

二、活动主题

理智热情绘蓝图比学赶帮写青春

三、活动步骤

（一）学校及年级组层面

第七周：

1.召开启动仪式

2.发放致家长的`一封信

3.第二团员入团申请，民主评选

第八周：

1.各班举行第二批团员事迹展示活动。

2.青春期心理讲座。（分男女生单独进行）



第九周：

1.考风考纪教育。

2.期中考试。

第十周：

1.“青春风采”图片展。（书法、美术、舞蹈、象棋、跆拳
道）

2.年级杰出龙虎榜展示。

第十一周：

1.第二届校园英文歌曲演唱比赛。

第十二周：

1.评选“青春风采展示月”优胜、优秀集体；及先进个人。

2.活动总结表彰大会。

（二）班级层面

1.以“最美的青春”为题召开主题班会。

2.各班团支部发展第二批团员，并展示其事迹。

3.在学生中征集“青春风采”图片。

4.认真组织英文歌曲演唱比赛的班内初选。

（三）个人层面



1.以“我的青春我做主”为题写一篇感想文章。

2.积极参加学校“青春风采”图片征集活动。

3.积极写入团申请书，争取早日入团。

骨干教师风采展示活动方案设计篇三

一、指导思想

为了进一步加强课堂教学研究，促进淮秦中学“江宁区学科
带头人、青年骨干教师”课堂教学水平的提升，展示他们的
课堂教学风采，深入推进淮秦中学“友善用脑”课堂教学改
革，特举办南京市淮秦中学高一、高二年级新一届“江宁区
学科带头人、青年骨干”教师展示课活动。

二、领导小组

组长：z

副组长：z

组员：z

三、活动形式

1.所有参加教师向全校教师开展示课一节，体现“友善用
脑”教学理念和操作方法。

2.书面交流：每位开课老师上交一份本节课的教学设计、课件
（电子稿）。

3.学校组织进行课堂实录，进行直播，全校教师参加听课。



四、活动时间

206月15日（星期一）开始。

五、活动地点

数字实验室（求索楼二楼）

六、参加人员：

我校获得江宁区第八届高一、高二“江宁区学科带头人、青
年骨干教师”

七、展示课安排(见淮秦中学网络预约系统)

骨干教师风采展示活动方案设计篇四

开场白：

上周，我们一起听了三位老师的数学示范课，大家肯定会有
不少的启发。为了更好的总结这次活动并指导今后的数学课
堂教学，我们本着“共同进步、共同提高”的原则，在此举
行听、评课活动。我希望各位老师都能畅所欲言，毫不保留
的把自己听课的认识、看法、见解、收获等开诚布公的说不
来。

程序：

一．先请三位作课的老师说说自己的授课思路和做课后的感
悟、反思

二．评课：教研组长a老师、b老师先带动大家踊跃发言——各
抒己见



三．我的总结发言

总结：

对这三节课的评价，老师们已经说的很全面了，我不再重复。
我只针对以后的课堂教学提几点建议和自己的认识，与大家
共同探讨。

1、精心研读教材，挖掘教材

切实找准每节内容重点、难点上课前要思考一下：我这节课
的'理想目标是什么？我想让学生经历什么？获得什么？采用
什么样的手段怎样才能达成我的教学目标？怎样设计教学比
较合理？教学环节怎样处理才算到位？教学内容如何组织？
问题如何设计？怎样抛出？用什么方式处理？学生出现某种
情况可怎样回应？怎样才能有效的抓住重点、突破难点？对
这一切教师都要做到心中有数。

2、要处理好内容与形式的关系一堂好课应该是内容与形式的
完美结合

充实的内容能使学生获得更多的知识，并能提高能力、发展
智力,而好的形式能激发学生的学习兴趣,使课堂教学收到事
半功倍的效果。可是，当内容和形式不能统一时，我们宁可
只要内容，不要花架子。

3、教学过程中，要做到讲、学、练结合，不要讲、练割裂开

数学课上少不了大量的练习，学数学的过程可以说就是一个
个数学问题解决的过程。课堂上，要做到讲、学、练结合，
切不可偏废那一个环节。

4、要精心设计每个练习



我们的练习要有目的性，力求每道题都有存在的价值。现在，
在课堂教学当中，老师们都能做到练习有密度，在梯度上我
们还要多探讨。我觉得基础练习不能过少，只有在经过基础
练习让学生切实掌握了基本知识以后，再出综合性较强的题
目，学生解决起来才能比较容易。我们还要避免重复练习，
更不可以是习题的无计划罗列。

5、努力提高自身素质

骨干教师风采展示活动方案设计篇五

教师展示课、骨干教师示范课、校级比武课活动方案

一、指导思想

以科学发展观为指导，以市教研室规划方案精神为依据；以
提升教师队伍的整体素质为目标；以课堂教学为主阵地，充
分创设高效课堂，全面提高教育教学质量。

二、活动目标

以提高教育教学质量为宗旨，创建和谐教育环境；以校本教
研活动为依托，与教师岗位练兵活动紧密结合；以汇报课、
示范课、观摩课、推门听课、学科讲座为载体，促进教师课
堂教学水平的全面提升。

三、领导小组

组长：宋孝伟

副组长：焦勇飞

成员：谷权李仁忠谢映辉胡杰邱信平贺云

主任：胡杰



成员：谢青李秋华杨峰黄旭梅李敬曹检平

四、活动范围、内容、要求

（一）、活动范围

资兴二中全体教师

（二）、活动内容

1、青年教师汇报课

2、老教师示范课

3、骨干教师示范课

4、优秀教师示范课（校级教学比武）

（三）活动要求

1、教师要全员参与、集体评价，把公开课活动作为锻炼自己
和提高自己教学水平的良好机会，每位教师都要深入了解教
材、了解学生，认真备课，精心设计、大胆尝试和创新使用
多种教学手段及方法，以达到最佳的教学效果。

2、校级公开课由教研室牵头，其他部门密切配合，保证公开
课活动顺利开展。各类示范课由教研室统一管理负责，结合
学校实际，适时安排青年教师、学各级优秀教师、骨干教师、
老教师等上示范课。

3、主抓教学的业务领导、教师积极参加公开课的评课活动，
达到规定的节数。

4、活动过程中，要做到及时积累资料，对上课教师的教案、
反思、教师的评课及活动的记录，进行及时的收集和整理归



档。

5、各教研组教师都要参加本组的公开课活动。

6、除上级检查、片区活动、兄弟学校交流中安排的展示课和
观摩课外，其他公开课及其交流活动要在期中考试前完成。

五、活动过程

（一）准备阶段（2月）

结合学校实际情况制定学校公开课活动实施方案，提高教师
的认识，增强教师自我学习提高的意识。制定好本学期的教
学工作计划，合理安排公开课活动，将公开课活动有机地融
入到教学活动之中，将公开课活动与我校的校本教研活动、
教师的岗位练兵活动紧密结合起来，从真正意义上促进课堂
教学的健康发展。

（二）实施阶段（203月――年5月）

1、扎实开展公开课活动

根据学校实际，校内公开课活动分别从教研组、学校不同层
面展开。本学期初要有计划的安排好教师公开课的日程，严
格按照公开课日程安排组织活动。深入“差异构建1+4”的教
学模式，通过上课教师的上课、说课，教师间的听课、评课，
上课教师针对教学实际，对自身课堂教学进行反思，在同伴
听评的基础上，教师对自身课堂教学中目标的`设定、教法的
选择、教学流程的设计等进行充分的剖析，反思自己的教学，
研究解决优化课堂教学的方法，最终形成具有一定实效性的
教学模式，真正做到同伴互助、共同提高。

2、充分发挥教学骨干力量的辐射作用



充分发挥各级优秀教师、骨干教师、学科兼职教研员等教学
骨干力量的辐射优势，组织各级优秀教师、骨干教师、青年
教师等教师为主体的教学骨干力量，通过为其他教师做示范
课、汇报课、校级比武课、观摩课及经验介绍、()学科讲座
等，充分发挥辐射作用，为全体教师搭建学习和交流的平台，
使每位教师真正能够做到上好每一节课。

（三）总结展示阶段（本学期期末进行总结，5月进行校级优
秀公开课评选）

针对公开课活动的开展进行总结，适时开展校级优秀公开课
评选活动，根据学校教师总数，本学期评选校级优秀公开课5
节，并做好市级优秀公开课的推荐工作。

六、保障措施

1、加强领导管理，提高全体教师的认识

结合我校实际，本学期初制定详实的活动日程安排，对活动
进行计划安排，具体工作落实到每一天，由教研室牵头，严
格按照计划安排开展工作。严格遵守公开课活动要求，保证
活动的扎实开展。充分调动全体教师的积极性，提高认识，
增强教师自我学习提高的意识，真正达到人人参与、共同提
高的目的。

2、建立奖惩制度，加大对教师的考核力度

依据课堂教学改革的各项考核标准，做好对教师课堂教学的
评价，学校切实保证经费的投入，对考核结果优秀的教师给
予一定的物质奖励，考核不合格的教师不能参加评先选优。

3、适时总结反思，推进活动高效开展

及时对活动开展情况进行总结反思，针对活动中出现的问题



进行研讨解决，及时调整方案。在总结的同时，及时发现涌
现的典型教师，树立典型，发挥辐射作用，推进活动的高效
开展。


